
Protokoll
Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach
In Form einer Video-Konferenz

Am: Dienstag, 18.05.2021

Sitzungsort: Jeweils zu Hause

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:15 Uhr

Protokoll Anja Michel

I. Anwesende:

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah

1. Beigeordneter X Alex Biesenack            ab 19.45 Uhr                ab

2. Beigeordneter X Heiko Michel hm

Ratsmitglieder X Christine Zarda cz

X Stefan Hartung sh

X Malte Fuhrmann mf

X Alexander von Boguslawski avb

Sonstige 
Anwesende

2 Zuhörer

Tagesordnung öffentliche Sitzung
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Zustimmung zu Beschlussfassungen im Rahmen der Videokonferenz
TOP 3 Genehmigung des letzten Protokolls
TOP 4 Bauantrag Flur 4 Parzelle 53/5 und 53/6
TOP 5 Annahme einer Spende
TOP 6  Überprüfung der Hundehalterliste für 2021
TOP 7 Verschiedenes

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung
Personal-/Grundstücksangelegenheiten

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Vorsitzende eroffnet die Sitzung, die in Form einer Video-Konferenz durchgeführt 
wird, begrüßt alle Ratsmitglieder sowie andere interessierte Zuhorer und stellt die 
Beschlussfahigkeit fest. 

Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter Mitteilung von Zeit, Ort 
und Tagesordnung eingeladen am  11.05.2021. 



TOP 2

Die offentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang
an der Bekanntmachungstafel am 11.05.2021 sowie der Veroffentlichung im 
Mitteilungsblatt Blaues Landchen und auf der Homepage am 12.05.2021.

Die Vorsitzende stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um den TOP 
„Bauantrag Flur 4 Parz. 53/5 und 53/6“ sowie „Annahme einer Spende“. Der 
ursprüngliche TOP 4 soll somit TOP 6 werden. Die Zustimmung erfolgt einstimmig.

Im Vorfeld der Sitzung wurde bereits die Zustimmung zur Durchführung dieser 
Videokonferenz bei den Gemeinderatsmitgliedern per Mail eingeholt. Die Vorsitzende 
fragt in die Runde, ob diese Vorgehensweise sowie die Beschlussfassung im Rahmen 
einer Videokonferenz für alle Teilnehmer so in Ordnung sei. Hiergegen wurden keine 
Einwände erhoben.

TOP 3 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom  20.04.2021

Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 20.04.2021 wurde einstimmig 
zugestimmt. 

I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo Zuständig

TOP 4 Bauantrag Flur 4 Parzelle 53/5 und 53/6
Die Vorsitzende gibt dem Rat zur Kenntnis, dass für o. g. Grundstück
ein Bauantrag vorliegt. Die Herstellung des Einvernehmens ist nicht 
erforderlich. Der Gemeinderat nimmt die Information zur Kenntnis.

TOP 5 Alexander Biesenack ab 19.45  Uhr
Annahme einer Spende
Die Vorsitzende berichtet, dass eine Spende der Naspa-Stiftung in 
Höhe von 500,00 Euro, zweckgebunden für den Spielplatz, 
eingegangen ist.
Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Annahme dieser Spende 
zu.

TOP 6 Überprüfung der Hundehalterliste für 2021
In Oberwallmenach sind 32 Hunde gemeldet. Die Vorsitzende geht
die Liste nochmals durch. Von den Ratsmitgliedern gibt es nichts zu 
ergänzen.

TOP 7 Verschiedenes

Beratung über „Unser Dorf soll grüner werden“
Malte Fuhrmann fertigt bis Ende Juni 2021 entsprechende 
„Handzettel“ an, die dann über das Blaue Ländchen mit im Ort 
verteilt werden soll.

Brunnen Backes
Bevor der Brunnen in Betrieb genommen wird, muss er gereinigt 
werden und die Pumpe muss getestet  sowie Wasser aufgefüllt 
werden. Hier soll Jürgen Piesch gefragt werden, da er dies schon 
öfters gemacht hat.  Edgar Lange soll hier eingearbeitet werden.

ToDo mf



Rasenmäher
Der Rasenmähertraktor springt nicht gut an. Edgar Lange hat ein 
Batterieladegerät ausgeliehen. Die  Gemeinde möchte selbst ein 
Gerät anschaffen. Alexander Biesenack installiert in der Garage eine 
Steckdose.

Der Rasen am Mehrzweckgebäude soll künftig nur vom Gemeinde-
arbeiter gemäht werden.

Das große Pflanzbeet Richtung Niederwallmenach muss nicht mehr 
durch Edgar gepflegt werden, da dies Herr Ernst übernimmt.

Rentnereinsatzgruppe
Ernst Lenz, Helmut Bildhauer, Walter Ostmann und Jürgen Piesch 
haben bisher die Mitarbeit in der Rentereinsatzgruppe zugesagt. 
Ines Clemens hat sich noch als Helferin für Arbeiten auf dem 
Spielplatz gemeldet. Ernst Lenz hat zum Streichen der Spielgeräte 
bereits die Farbe und Pinsel besorgt. Wenn das Wetter mitspielt, 
soll am Samstag, 22.5. ab 9 Uhr ein Einsatz auf dem Spielplatz 
stattfinden.
Künftig wären z. B. auch die Tore am Backes zu streichen.

Spielplatz
Der neu angeschüttete Erdhügel auf dem Spielplatz wurde frisch 
eingesät. Wenn der Rasen komplett angewachsen ist, kann die 
Rutsche wieder genutzt werden.
Olaf Pfaffenberger hat sich die Holzbank vom Karussell angeschaut. 
Er schlägt eine Erneuerung der Bank aus einem Stück Holzplatte vor,
damit gar kein Schlitz mehr vorhanden ist. Sein Angebot hierzu 
beträgt 380,00 Euro netto. Der Gemeinderat stimmt der Erneuerung
einstimmig zu. Der Verschnitt der Platte soll die Gemeinde erhalten.
Ebenfalls wurden durch Herrn Pfaffenberger die Wipptiere 
betrachtet. Eine Renovierung bzw. Aufbereitung der Wipptiere 
rechnet sich nicht.  Sie sollen in den nächsten Jahren erneuert 
werden.

Heizung DGH
Am 07.06.2021 ist ein Termin mit der Firma Hartung im Gemeinde-
haus, um die Heizung zu überprüfen.

Straßenschild Rheingaustraße
Das Straßenschild wird demnächst von Alexander Biesenack 
befestigt.

30er- Schilder
Die falsch bestellten Schilder sind noch nicht getauscht. 
Zwischenzeitlich liegt von der VG ein Plan vor, in welchem 
gekennzeichnet ist, wo genau in der Rheingaustraße die 30er-
Schilder aufgestellt werden müssen. Dies soll die Firma Schmidt 

ToDo

ToDo

ToDo

ab

ah

ab



erledigen.  Ebenfalls soll die Firma Schmidt gebeten werden, die 
Bankette entlang der K92 nochmals auszubessern und das große 
Loch im Wirtschaftsweg Richtung Bläckelchesborn zu stopfen.

Beitrag Rhein-Zeitung
Der Bericht über die Ortsgemeinde Oberwallmenach vergangene 
Woche in der Rhein-Zeitung fand guten Anklang bei den 
Ratsmitgliedern. Über die große Anzahl von Photovoltaikanlagen im 
Ort möchte die Zeitung mit Alexander Biesenack gemeinsam einen 
separaten Artikel im Laufe des Sommers veröffentlichen.

Eifel-Auto
Dieser Verkaufswagen mit  Dingen des täglichen Bedarfs hält z. B. 
einmal wöchentlich in Lipporn und bei uns im Ort bisher nur in der 
Mittelstraße. Auch hier soll über eine Veröffentlichung im Blauen 
Ländchen abgefragt werden, ob Interesse besteht, dass das Eifel-
Auto zentral für alle, z. B. am Mehrzweckgebäude, einmal 
wöchentlich anhält.

Heckenschnitt – Straßenreinigung
Im Blauen Ländchen soll auf die Straßenreinigungssatzung und den 
Heckenschnitt von überhängenden Pflanzen hingewiesen werden

Ende öffentlicher Teil: 20.35 Uhr

Anja Haibach dankt an dieser Stelle Alex v. B. für die Einrichtung der 
technischen Voraussetzungen zur Durchführung dieser Video-
konferenz. Vielleicht kann die nächste Gemeinderatssitzung wieder 
im Dorfgemeinschaftshaus stattfinden. 

Ende der Sitzung: 21.15 Uhr

Nächster Sitzungstermin:      Dienstag, 20.07.2021

Ortsbürgermeisterin                                              Schriftführerin

ToDo

ToDo

ab

ah


